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§ 207 KFKS 2020/ 196 

Motion - Anslut kommunen till nätverket 
Klimatkommunerna 
Motion den 2 mars 2020 av Helena Westerling mfl. (SJ 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar följande. 

Kommunfullmäktige beslutar att kommunen ska se över behovet av att ansluta sig till 
Klimatkommunerna. Motionen är med detta fardigbehandlad. 

Ärende 
Socialdemokraterna Nacka har inkommit med en motion om att Nacka kommun bör 

ansluta sig till nätverket Klimatkommunerna. I Nacka kommuns mål och budget 2020-
2022 är en av de politiska inriktningarna att Nacka ska bli en miljösmart kommun. Att 
ansluta sig till Klimatkommunerna skulle kunna vara i linje med ambitionen att vara en 

miljösmart kommun. Genom att utbyta information, ideer och erfarenheter skulle nätverket 
kunna bidra till att Nacka tillsammans med andra medlemmar stödjer varandra i arbetet 
med att minska sin klimatbelastning. Dock behöver det ses över hur eventuell medverkan i 
Klimatkommunerna ställer sig i förhållande till andra klimat- och miljönätverk som 

kommunen redan är med i. Sammanfattningsvis föreslås det att kommunfullmäktige 
beslutar att kommunen ska se över behovet av att ansluta sig till Klimatkommunerna. 
Motionen är med detta fardigbehandlad. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens miljöutskott den 9 juni 2020, §30 
Tjänsteskrivelse från miljöenheten den 12 maj 2020 
Bilaga 1 Motion 

Bilaga 2 Frågor för inträdesprov 

Yrkanden 
Helena Westerling (S) yrkade bifall till motionen. I yrkandet instämde Mikael Carlsson 

(NL), Tomas Ottosson (V) och Sidney Holm (MP). 

Hans Peters (C) yrkade bifall till miljöutskottets förslag. 

Besluts gång 
Ordföranden konstaterade att det finns två förslag till beslut. Ordföranden ställde förslagen 
mot varandra och fann att kommunstyrelsen har bifallit miljöutskottets förslag. 

Ordförandes signatur Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 
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Reservationer 
Khashayar Farmanbar reserverade sig för Socialdemokraterna. 

Protokol I santeckni ngar 
Tomas Ottosson lät anteckna följande till protokollet för Vänsterpartiet. 
"Utsläppen av växthusgas och den alarmerande upphettningen av jordyta är den viktigaste 

frågan för vår tillvaro och överlevnad på sikt. Redan nu smälter och spricker glaciärer och 

shelfisar i allt snabbare takt. Nacka kommuns bidrag till att minska utsläppen av växthusgas 

har varit för låga framförallt gällande transporter. Nacka kommun kan inte heller på ett 

fungerande sätt mäta växthusgasutsläppen ur ett konsumtionsperspektiv. Den siffran säger 

mer om hur Nacka kommun och dess befolkning fungerar än vad som släpps ut på ytan 

geografiskt. Det finns mycket som Nacka kommun kan och borde åstadkomma avseende 

minskade utsläpp av växthusgaser med rätt politisk vilja, kunskap och inspiration från 
andra kommuner. 

Med detta i åtanke anser Vänsterpartiet att motionen om att söka medlemskap i 

Klimatkommunerna ska bifallas." 

Sidney Holm lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiet. 
"Klimatkommunerna är ett utmärkt nätverk som kan bidra med mycket kunskap när vi ska 

förtäta och bygga framtidens Nacka med ett minimalt klimatavtryck. När vår motion om 

markanvisningstävling för plusenergihus var uppe i kommunfullmäktige 2019-09-16 

berördes frågan att kommunen saknar tillräcklig kompetens för att kunna få igenom krav 

på byggnaders klimat- och miljöpåverkan. Genom att ansluta oss till nätverket 

klimatkommunerna kan kommunen öka på sin kompetens om att driva igenom klimat- och 

miljöhänsyn i avtal med olika exploatörer, en kunskap som helt saknas idag." 

Ordförandes signatur Justerandes signatur Utdrags bestyrkande 
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